



ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 47
(27550)

10

декабря
2021 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

Ударный старт нового учебного года

День 1 декабря на Черноморском флоте традиционно начался серией митингов, которые прошли в объединениях и соединениях флота.

В КРЫМСКОЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ БАЗЕ

Первый заместитель командующего — начальник штаба ЧФ вице-адмирал Сергей Пинчук побывал в Крымской военно-морской базе, которой командует контр-адмирал Феликс Меньков, выступил на торжественном митинге и первых занятиях нового учебного года.

С полным основанием можно сказать, что начавшийся новый учебный год является очередной важной вехой на пути повышения боевой готовности и мощи Вооруженных Сил Российской Федерации, — отметил в своем выступлении первый заместитель командующего Черноморским флотом. — Анализируя итоги прошедшего учебного года, следует отметить, что корабли и суда флота успешно решали задачи боевой службы в дальней морской зоне, несли боевое дежурство, осуществляли морские перевозки. Интенсивно выполняли учебно-боевые задачи береговые войска и морская авиация. На высоком уровне были проведены масштабные мероприятия в честь 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Дня ВМФ, Международного военно-технического форума «Армия-2020».

По словам начальника штаба ЧФ вице-адмирала Сергея Пинчука, успешно решались поставленные задачи и военнослужащими Крымской военно-морской базы. Кораблями и катерами объединения выполнено 280 боевых упражнений, сдано 60 курсовых задач, пройдено свыше 120 000 ходовых миль в дальней морской зоне и Черном море. По итогам учебного года бригада ракетных кораблей и катеров признана лучшим корабельным соединением Черноморского флота.

В новом учебном году решать задачи, поставленные флоту, придется в непростой военно-политической обстановке,

— отметил первый заместитель командующего флотом. — Продолжается расширение НАТО на восток, активизируются военно-морские силы блока в Средиземном и Черном морях. Не прекращаются провокации со стороны террористических группировок в Сирийской Арабской Республике. Сложной остается обстановка на Украине и ее границе с Крымом. Негативное влияние на все стороны жизни оказывает коронавирусная инфекция.

В новом учебном году основные усилия будут сосредоточены на качественном совершенствовании всех элементов оперативной, боевой и мобилизационной подготовки сил флота, выполнении задач в дальней морской зоне, — подчеркнул начальник штаба ЧФ вице-адмирал Сергей Пинчук. — При реализации плана боевой учебы сил флота особое внимание должно быть уделено подготовке экипажей кораблей, вооружения и военной техники, включение которых в состав сил постоянной готовности ожидается в ближайшее время. Кораблям, судам и катерам предстоят походы в Средиземное море, выполнение учебно-боевых и специальных задач в Черном море, активные морские перевозки.

Пристальное внимание должно быть уделено укреплению правопорядка и воинской дисциплины, обеспечению высокой личной примерности, и прежде всего офицеров, — акцентировал внимание черноморцев первый заместитель командующего флотом, — крепкая дисциплина — залог успешного выполнения поставленных задач.

В заключение своего выступления вице-адмирал Сергей Пинчук поздравил личный состав трех соединений Крымской военно-морской базы с началом нового учебного года и выразил уверенность, что личный состав крупнейшего на флоте корабельного объединения, принимая всю сложность обстановки и важность поставленных задач, приложит максимум сил и энергии для их успешного выполнения.

Первый заместитель командующего — начальник штаба ЧФ вице-адмирал Сергей Пинчук после торжественной церемонии, в которой приняли участие контр-адмирал Феликс Меньков, заместитель командира Крымской военно-морской базы по военно-политической работе капитан 1 ранга Сергей Кондрашкин, помощник командира КВМБ по работе с верующими военнослужащими офицер запаса протоиерей Сергей Поливцев, инспектор группы военных инспекторов ЧФ контр-адмирал в отставке Николай Михальченко и капитан 1 ранга в отставке Николай Халимон, который 7 лет председательствовал в совете ветеранов бригады ракетных кораблей и катеров, побывал на первых занятиях нового учебного года.

Вместе со всеми военнослужащими в клуб бригады ракетных кораблей и катеров поспешил и я. Тема занятия — «Россия в современном мире. Основные направления социально-экономического, политического и военно-технического развития страны. Задачи личного состава на 2022 учебный год».

ПОМНИТЬ ИСТОРИЮ, ЧИТАТЬ ТРАДИЦИИ

Первым на занятии выступил вице-адмирал Сергей Пинчук. И начал он сразу с проблемного вопроса.

Во время общения с ветеранами после традиционного митинга прозвучал вопрос: почему мы говорим о семилетии Крымской военно-морской базы? Она была воссоздана в 2014 году. Но именно воссоздана, а не создана. И как пример контр-адмиралом в отставке Николаем Григорьевичем Михальченко была приведена история 30-й дивизии надводных кораблей, которая была сформирована



31 марта 1969 года. Да, она тоже, как и Крымская ВМБ, была в свое время сокращена, но затем воссоздана. Так вот, свою историю дивизия надводных кораблей правомерно ведет именно с даты своего формирования — 31 марта 1969 года. Пожалуй, справедливо было бы подойти с такой же меркой и позицией к истории и летоисчислению Крымской военно-морской базы, не предавая забвению почти четверть века активного и целенаправленного труда тысяч и тысяч моряков-черноморцев.

Такую позицию уже не первый год отстаивают ветераны Крымской военно-морской базы, и в частности такие известные на флоте военачальники, как вице-адмиралы в отставке Александр Цубин, Александр Фролов, в прошлом командиры Крымской ВМБ, многие другие адмиралы и офицеры. Зачем же предавать забвению свою историю? Свои традиции, свои боевые дела?

Формирование Крымской военно-морской базы было вызвано необходимостью расширения системы базирования и

повышения эффективности поддержания благоприятного оперативного режима в центральной и северо-западной частях Черного моря, — говорит вице-адмирал в отставке Александр Цубин, командовавший этим объединением в сложный период флотораздела. — В первые годы своего существования база находилась под личным управлением Главкомандующего ВМФ СССР Сергея Георгиевича Горшково. В 1976 году на должность командира базы был назначен контр-адмирал Юрий Викторович Крылов. При его непосредственном участии были спланированы и выполнены проекты здания штаба, тыла Крымской базы, улиц, проспекта и даже приморского парка в Новозерном. Также в это время в составе базы служил контр-адмирал Федор Иванович Кантур в должности начальника политического отдела. В его честь в поселке была названа одна из улиц. С 1979-го по 1983 год командиром базы был Игорь Георгиевич Махонин, который позже стал вице-адмиралом, затем адмиралом.

В 1983 году базу возглавил Игорь Васильевич Кудряшов, который до этого был в должности начальника штаба, а позже дослужился до звания вице-адмирала. Затем в 1987 году гарнизон возглавил капитан 1 ранга Александр Иванович Фролов. В 1992 году командиром базы стал Александр Сергеевич Цубин.

База была сформирована 8 апреля 1976 года на озере Доноулав. До момента расформирования корабли базы несли боевую службу в Черном и Средиземном морях, в западной Атлантике, в Красном море и Персидском заливе, где выполняли задачи охраны судоходства и боевого траления, — говорит вице-адмирал в отставке Александр Цубин. — В период с 1976-го по 1996 год корабли базы совершили 118 выходов на боевую службу, где находились 11 540 суток, и прошли без малого 800 000 миль, сделав при этом почти 100 деловых заходов в 18 портов девяти стран мира.

(Окончание на 3-й стр.)

Осенний призыв

Парни едут в Тамбов

На центральном перроне железнодорожного вокзала Севастополя — необычные пассажиры. Пассажиры, которых в этот день под музыку военного оркестра провожают не только родные и друзья, но и представители военного комиссариата города-героя и городских властей.



Более 20 вчерашних школьников и выпускников средних профессиональных учебных заведений теперь уже в военной форме отправившись служить в одну из воинских частей города Тамбова. К месту службы их доставил поезд, следующий по маршруту Севастополь — Санкт-Петербург.

А пока с перрона звучат приказы военного комиссара города

о присвоении воинского звания рядовой новопризывным защитникам Родины и слова напутствия.

«С этого момента вы — солдаты. На вас лежит почетная обязанность по защите нашего Отечества, — сказал заместитель директора департамента — начальник управления защиты государственной тайны и мобилизационной работы правительства

Севастополя капитан 1 ранга запаса Виктор Кобизской. — Вы приняли настоящее мужское решение — служить нашей Родине. Спасибо вашим родителям за воспитание достойных сыновей России, продолжателей традиций нашего российского воинства. Уверен в том, что вы честно выполните свой конституционный долг, и где бы вам ни довелось служить, достойно будете представлять наш город-герой и ровно через год вернуться домой возмужавшими и окрепшими».

Как отметил председатель постоянного комитета по городскому хозяйству Законодательного собрания Севастополя Вячеслав Камзолов, символично, что в этот день в России чтят память неизвестных солдат, которые отдали свои жизни за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. «Будьте достойны памяти и подвигов наших отцов, делов и прадедов, с гордостью несите знамя Севастополя, помните о том, что вы сыны нашего города-героя», — напутствовал депутат новобранцев.

Вячеслав Камзолов, обращаясь к новобранцам, не случайно назвал их сынами Севастополя. Месяц назад он и сам проводил своего сына Евгения на службу в одну из частей ВВС и ПВО Черноморского флота. Буквально через несколько дней он уже будет приведен к военной присяге на верность России. Вячеслав Юрьевич убежден в том, что за год сын возмужает и окрепнет, приобретет жизненный опыт, получит военную специальность.

(Окончание на 3-й стр.)

Морская коллегия

Экспедиции, фестивали, выставки

27 февраля на заседании в Константиновской батарее была создана Морская коллегия Севастопольского городского отделения Русского географического общества (СГО РГО), почетным председателем которой был избран командующий Черноморским флотом адмирал Игорь Осипов.

Прошел почти год, и 4 декабря Морская коллегия подвела итоги своей деятельности, пригласив всех заинтересованных лиц и представителей массовой выслушать отчеты руководителей Морской коллегии на ГРКР «Москва». В мероприятии приняли участие председатель Морской коллегии, заместитель командующего ЧФ по военно-политической работе капитан

1 ранга Андрей Палий, заместитель губернатора Севастополя Игорь Михеев, председатель СГО РГО Владимир Воробьев, начальник отдела военно-политической работы ЧФ капитан 1 ранга Вячеслав Витольд, председатель Севастопольского Морского собрания, заместитель председателя Морской коллегии Владимир Пискайкин, некоторые начальники управлений и служб

Черноморского флота, командиры корабельных соединений, их заместители по военно-политической работе, представители общественных и ветеранских организаций города и флота.

Главный доклад «Об итогах работы Морской коллегии СГО РГО и перспективах взаимодействия Черноморского флота с СГО РГО в 2022 году» сделал капитан 1 ранга Андрей Палий. Андрей Николаевич рассказал об основных направлениях деятельности Морской коллегии за отчетный период, кратко остановившись на наиболее значимых мероприятиях и акциях.

В направлениях деятельности Морской коллегии четко наблюдаются три вектора взаимодействия Черноморского флота с СГО РГО — это мемориально-историческая работа, военно-патриотическая работа и экспедиционная деятельность. Газета «Флаг Родины» на своих страницах периодически освещала основные мероприятия, и подготовленный читатель о них хорошо знает.

(Окончание на 3-й стр.)

